

参与市场主体近3000家 补贴资金已超7亿元

我市以旧换新释放消费新活力

□记者 赵雪

8月21日晚，中心城区吾悦广场华作为店内顾客人头攒动，不少市民正在挑选心仪的电子产品。当旺盛的购买需求遇上以旧换新政策，我市的消费潜力被进一步激发。

“这款手环之前看要1000多元，现在享受国家补贴后只要700多元，正是入手的好时机。”对比价格后，市民王女士果断下单。在门店工作人员的协助下，她很快完成实名验证，迅速享受到立减优惠。

消费者的热情，源于给力的政策支

持。据市商务局相关负责人介绍，2025年，我市消费品以旧换新政策在2024年基础上进一步升级，新增了手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品的购新补贴，目前共涵盖汽车、家电、家装、3C数码产品和电动自行车5大领域，显著激发了消费者的购买意愿。

补贴力度大、兑换流程简洁快速，成为吸引消费者购买的重要原因。“早买晚买都要买，正好趁着有补贴下手，早点享受。”刚选购了一台平板的李先生道出了许多人心声。

店内销售人员告诉记者：“消费者同时购买手机、智能手表、平板，单价只要

不超过6000元，这3类均可享受最终销售价格15%的补贴，每件最高不超过500元。实名验证后几分钟就可以享受优惠。而且有些商品本身比去年降价了，是在降价的基础上再进行补贴，非常划算。”

以旧换新的热潮，不仅推动了商家销量的攀升，也正引导着消费趋势向健康、绿色转型。市民李先生在为新家选购空调时，做足了功课，详细对比不同产品的性价比。“现在天气炎热，空调是刚需。购买一级能效的家电产品，可以享受20%的补贴，二级能效是15%，相比之下，一级能效产品不仅能耗更低，补贴也

更多，长远看更实惠。”最终，他选购了一台一级能效的空调，通过云闪付平台直接优惠了439.8元。

“消费者比较关注补贴政策，进店都会主动询问。从加入以旧换新活动以来，店里的客流量和销售量都有大幅提升。”山西诺维兰(集团)有限公司的一名销售人员告诉记者。

以旧换新政策持续释放红利，在汽车、家电、家装等领域掀起消费升级热潮，据了解，目前全市共吸纳参与活动的市场主体近3000家。截至目前，我市消费者今年累计核销(申请)补贴资金超7亿元。

运城盐湖·活力山谷度假区雏形初现



8月25日，运城盐湖·活力山谷度假区项目建设现场塔吊林立，一派繁忙景象。

作为城市新兴文旅地标，该项目好运奥特莱斯商业小镇与盐湖欢乐世界主题乐园两大核心板块正“火力全开”，以精细化施工与创新管理模式，全力冲刺今年11月开业目标。该项目建成后，一座集休闲、娱乐、消费于一体的城市综合体，将为盐湖区文旅产业注入全新动能，成为市民游客的欢乐新地标。记者 茹雅 摄

我市开展第九个全国残疾预防日宣传活动

运城晚报讯(记者 郝丽莎)今年8月25日是第九个全国残疾预防日，活动主题为“预防伤害致残 共创健康生活”。当天上午，市残联在中心城区南风广场开展主题宣传活动，向广大市民普及残疾预防核心知识，深入解读相关政策法规，有效提

升了公众的残疾预防意识和能力。

活动现场气氛热烈，残联工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式，为群众重点宣讲了残疾预防的重要意义、残疾儿童抢救性康复救助项目、残疾人证办证流程等内容，并针对群众关心的惠残政策进行耐心解答，

提高了政策内容和残疾预防知识的知晓率，营造了全社会关注残疾预防的良好氛围。

市残联相关负责人表示，希望通过此次宣传活动，提高全社会残疾风险综合防控能力，营造人人重视残疾预防、防范致残风险的氛围。

运城唯一！山西“最美退役军人”有咱盐湖梁文平

运城晚报讯(记者 景斌)近日，由省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合主办的2025年度山西“最美退役军人”发布仪式在太原举行。发布仪式上，10名同志获得2025年度山西“最美退役军人”称号，梁文平是我市唯一获此殊荣的退役军人。

1990年出生的梁文平是盐湖人，2011年服役于武警甘肃总队张掖支队，2013年退役后投身掐丝珐琅釉画的创业之路，现为掐丝珐琅釉画省

级非遗传承人、山西艺佳仁文化艺术有限公司负责人。

10余年来，他一方面精研技艺，不断出新，将古法釉画的平涂工艺革新为具有立体感的厚涂釉色工艺，赋予掐丝珐琅釉画更为丰富的层次和更加灵动的光彩；另一方面强化合作，与全国90余所高校签订“高校文化创意产业联盟”合作协议，在20余所大中专院校设立了“掐丝珐琅非遗学府文创”工作室，将掐丝珐琅釉画技艺进一步发扬光大。

此外，他还与市妇联深度合作，打造“巾帼匠心”培育工程；与乡镇紧密联动，建立盐湖区东郭镇界村非遗工坊培训基地；开设非遗体验馆，开发出一系列文创产品等。“这些产品由当地村民精心制作，累计有1500名村民实现就业和增收。”梁文平说。

“身着军装，参军报国；脱下军装，以文化人。我将继续秉持军人本色，让掐丝珐琅绽放出更绚烂的色彩。”梁文平说。

市市场监督管理局回收过期药品 保障用药安全

运城晚报讯(记者 景斌)8月21日，市市场监督管理局联合广州白云山和记黄埔中药有限公司、山西百汇医药连锁有限公司等，深入盐湖区北城街道锦绣花城小区，开展家庭过期药品回收活动，进一步宣传“安全用药 合理用药”的重要性。

活动中，工作人员通过发放宣传资料等方式，向居民普及安全用药知识，包括如何正确储存药品、过期药品的危害及怎么识别假药劣药等。此外，主办方还设立爱心义诊台，为居民免费量血压、测血糖、解答常见疾病防治疑问。

市市场监督管理局有关负责人表示，通过建立广泛的回收网络，有助于减少过期药品的危害，保障群众用药安全，助力“健康运城”建设。

绛县教育体育局暑期集中为教师赋能“充电”

运城晚报讯 8月中上旬，绛县教育体育局相继举办了教体系统党员集中培训、中小学书法教师培训、幼儿园学法践规专题讲座、中小学班主任能力提升培训、新聘教师岗前培训、中小学(幼儿园)安全培训等，参加赋能“充电”“蓄力”教师累计550余人次。

参训教师表示，暑期培训内容精准、实用性很强，既夯实了专业基本功，又实现了“增新知、拓眼界、凝思想、开思路”的提升目标，更搭建了教师间交流互鉴、共同进步的平台，今后要以饱满热情与务实作风，为全县教育事业高质量发展贡献新力量。

(张广瑞)

盐湖区天茂城社区举办趣味运动会

运城晚报讯(记者 李爽)8月22日，盐湖区姚孟街道天茂城社区新时代文明实践站联合盐湖区体育事业发展中心举办了“快乐运动·和谐邻里”趣味运动会，吸引近200名居民积极参与。

本次运动会内容丰富，包括平板支撑、托球折返跑、飞镖投掷等。活动现场，参赛居民全情投入，各展所长。经过两个多小时激烈而友好的角逐，各项目分别产生一、二、三等奖。

许多居民纷纷表示，期待社区今后举办更多类似活动，让邻里关系更加融洽，让社区氛围更加和谐。